



省图第二阶段开馆测试今启动

今天,福建省图书馆将正式启动第二阶段开馆测试。

第二阶段开放测试中的省图书馆,服务空间总面积约8200平方米,阅览席位将增至998个,每日预约名额增至1000个,而周开放时间从40小时增加至60小时,将更大程度地满足读者暑期阅读需求。

比起第一阶段开馆,第二阶段开馆测试的范围具体有何新变化?对此,记者对省图书馆进行一番了解。

海都记者
吴雪薇 文/图



省图书馆省体过渡场馆今日起关闭,但保留1个还书区至7月22日(部门提供)



昨日,省图书馆省体过渡场馆仍在服务读者(部门提供)



省图湖东路总馆的开馆安排

入馆需求旺盛 回迁程序繁杂 将持续优化服务

在体验线上预约入馆时,记者注意到,截至昨日17时26分,7月8日第二阶段开馆首日的1000个线上预约名额仅剩7个,显示出暑期读者入馆的热门需求。据悉,省图后续将视开馆测试实际情况动态扩大预约入馆读者数,并通过省图书馆官网、官微、官博等渠道发布最新动态信息。

东区一层的多功能厅也将在有文化讲座活动时开放。第一场讲座于7月8日(周六)上午9:30开启,为厦门大学国际关系学院教授王勤主讲的东南周末讲坛755期“一带一路”倡议十周年系列——《中国—东盟共建“一带一路”十年:回眸与前瞻》。

与此同时,在总馆整修期间开放的省图过渡场馆,是省图书馆向省体育中心租赁的,由于租期将至,也于今日起关闭,所有服务将全部回迁至总馆(即湖东路227号)。据了解,图书馆的搬

迁并不是一蹴而就的,图书下架、装袋打包这件听起来不难的事,完成前得先将原来阅览室架上的图书一本本下架,完成馆藏变更、分类打包,回迁总馆后,需要按照索书号重新排序上架,整序完成后才提供读者服务。

此外,新馆开馆测试期间,省图一直使用的是“两处场馆,一套人马”,迁馆与运营同步进行,人手颇为紧张。“因此在新馆试运行期间如果有服务不周到的地方,也还请读者们谅解。可以通过设在总馆北区一楼大厅总服务台处的意见箱,以及电子邮箱、咨询热线等渠道向我们反映,我们一定认真研究。”工作人员表示。

为了便利读者还书,过渡场馆还将保留1个还书区至7月22日,其开放时间为8:30—12:00、14:30—17:30,同样为周四闭馆。省图书馆也与福州市区的省图分馆实现图书通借通还,读者也可到分馆借阅图书。

能否就餐? 想要WiFi? 请关注馆方发布

就总馆入馆餐饮等问题,省图书馆提醒,有色和含糖饮料洒出可能玷污图书、期刊、桌椅或地面,或者留下食物残渣等吸引生物啃咬图书馆设备与藏书,因此此类饮料及食物不可带入图书馆,还请读者理解。馆内设置有开水间,位置在每层楼洗手间附近,可供大家使用。

不少在馆内自习的读者,都期待能在馆内就餐,但省图书馆抱歉地表示,馆内食堂目前尚不具备提供读者就餐条件,待条件成熟后,将在借阅区外选择合适空间作为读者临时用餐处,届时会通过官方平台统一发布具体地点及须知等信息,此前还请读者暂时离馆就近用餐。

此外,不少读者关注的馆内应增设WiFi网络,相关工作人员回应,后续会安排读者WiFi,但具体提供的服务时间和使用方法,还请关注馆方发布的信息。

开馆时间增加 开放区域扩大 以满足更多需求

在测试时间方面,开馆时间从原本的周六至周三9:00—17:00开放,周四周五两天闭馆整改,增加至周一至周三、周五至周日8:30—18:30开放,仅周四全天闭馆整改。

但需要注意的是,本次新增加开放的少儿文献借阅区开放时间为9:00—18:00。测试内容中,在原本已经开放的图书借还和阅览服务、阅览桌椅体验的基础上,精彩的文化讲座、展览及阅读推广活动也将转移到新馆开展。

馆内空间的开放,比起第一阶段又有何新变化呢?

据介绍,第一阶段开馆测试空间为北区一层大厅及总服务台、社会科学文献借阅区、内庭院休闲阅读区和文化长廊,以及北区二层文学文献借阅区、艺术文献借阅区、自然科学文献借阅区和文化长廊。

第二阶段的开放空间则更加丰富,北区一层增加了总服务台人工办证、少儿文献借阅等服务,北区二层则增加开放了供政府信息查询的咨询台、电子阅览

区、期刊借阅区与报纸阅览区。

根据官方发布的信息,在第二阶段开馆测试中,馆内仍有在布馆中的未开放区域,未来将视布馆进度适时扩大开放条件成熟的服务空间,具体开放时间请关注官方发布的信息。

总服务台在第二阶段开馆测试中将开始为读者们提供古籍特藏文献阅览与缩微文献阅览预约服务,服务时间为周一至周三、周五上午8:30—12:00,下午2:00—5:30,有需求的读者记得留意。

“讲文明 树新风”公益广告



福建省新联合广告有限公司制作

中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣